

# 保障重点群体就业 防范化解失业风险

## 自治区人力资源和社会保障厅解读《内蒙古自治区“十四五”就业促进规划》

呼和浩特讯 11月17日上午,自治区政府召开《内蒙古自治区“十四五”就业促进规划》(以下简称《规划》)新闻发布会。自治区人力资源和社会保障厅相关负责人就《规划》进行解读,并就相关话题回答记者提问。

据介绍,该《规划》全面总结了“十三五”时期就业工作成效,系统谋划了“十四五”时期就业工作发展蓝图。从稳定就业形势、提升就业质量、缓解结构性就业矛盾、发挥创业带动就业效

应和提升风险防控能力等方面,明确了“十四五”时期就业主要指标。

《规划》要求,要坚持经济发展就业导向,完善重点群体就业。要支持体系强化就业优先政策,扩大现代产业就业容量,提高服务业吸纳就业水平、支持中小微企业吸纳就业,鼓励个体经营发展,增加非全日制就业机会,支持和规范发展新就业形态。同时,突出高校毕业生等青年群体就业、促进农村牧区劳动力转移就业,加强退

役军人就业保障、稳定脱贫人口就业,统筹做好其他重点群体就业工作。全面提升劳动者就业创业能力,完善职业技能培训体系,提升职业教育现代化水平,完善普通高校毕业生培养机制,加强技能人才队伍建设,增强劳动者获得感,健全劳动关系协调机制,强化劳动者权益保障,并健全就业形势分析研判机制,加强就业失业监测预警,全面加强失业风险应对。

预计到“十四五”期末,我区实现城镇新增

就业100万人以上,城镇登记失业率控制在5%以内,城镇调查失业率控制在6%左右。高校毕业生、农牧民工、就业困难人员等重点群体就业基本稳定。高校毕业生就业65万人;城镇失业人员再就业25万人;就业困难人员就业25万人;农牧民转移就业1200万人次,其中,农牧民转移就业6个月以上人数1000万人次;脱贫人口务工规模预期98.8万人次。

(郭惠心)

## 学习六中全会精神 履行公安使命任务

近日,包头出入境边防检查站民警在线观看党的十九届六中全会精神新闻发布会直播。通过深入学习,全体民警了解了党的十九届六中全会的重要意义和精神实质,并努力把学习成果转化为工作动力,牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,坚决履行好新时代公安使命任务。

敖日其楞 摄



## 压紧压实工作责任 确保“回头看”不走过场

呼和浩特讯 11月17日上午,自治区司法行政系统队伍教育整顿工作领导小组办公室召开会议,全面总结司法行政系统第二批队伍教育整顿工作情况,研究审议《内蒙古自治区司法行政系统队伍教育整顿领导小组〈关于督导内蒙古自治区第二批政法队伍教育整顿的反馈意见〉整改落实方案》,认真部署第二批队伍教育整顿“回头看”工作任务,不断巩固、拓展和深化教育整顿成果。自治区司法厅党委常委、副厅长张瑞和主持会议。

张瑞和首先听取了司法厅教育整顿办顽瘴痼疾组、线索核查组、建章立制组、舆论宣传组任务落实情况汇报,全面总结教育整顿形成的一批实践成果、理论成果、文化成果和制度成果,深入查找教育整顿工作存在的问题与不足,有针对性地提出解决的办法及措施。张瑞和强调三点意见:一是要按照全国和自治区教育整顿办部署开展教育整

顿“回头看”工作要求,认真制定全区司法行政系统第二批队伍教育整顿“回头看”工作方案,进一步压紧压实责任,加大工作力度,及时查漏补缺,高标准高质量开展“回头看”工作,确保教育整顿取得扎实成效。二是要通过多种形式加大宣传推介力度,全面展示教育整顿成果,全力打造忠诚干净担当的司法行政铁军,进一步重塑司法行政系统清明政治生态,加快建设信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的模范机关。三是全区司法行政系统各单位要始终提高政治站位,增强工作责任感和紧迫感,坚持思想不松、力

度不减、标准不降,毫不懈怠抓好“回头看”工作,在强化政治建设,肃清流毒影响、案件线索查办、顽瘴痼疾整治、长效机制建设、督导意见整改、主体责任落实等七个方面再发力,确保“回头看”不走过场,12月10日前全部完成第二批队伍教育整顿各项工作任务,努力实现流毒影响彻底肃清、顽瘴痼疾清仓见底、建章立制常治长效、督导反馈问题全面整改、队伍能力素质明显提升的目标,以显著成果迎接自治区教育整顿办和中央督导组的全验收。

(自治区司法厅供稿)



## 中国工商银行:全新升级手机银行 持续优化用户体验

11月18日,中国工商银行正式发布手机银行7.0版,新版手机银行实现财富、服务、个性、互动、权益的全方位升级,将为超过4.6亿手机银行客户提供更加智慧、便捷的线上金融服务。

据介绍,工行新版手机银行具备四大突出特色。一是打造“智慧引擎”。新版手机银行采用领先的“智慧大脑+旅程引擎”技术,以强大的GPU服务器算力和数据存储管理能力,以及数百种智能算法为支撑,在客户使用手机银行的相关服务时,定向推送合适的信息、资讯、权益等内容,为客户提供个性化的专属服务。

二是升级财富管理模式。新版手机银行实现由单纯的理财销售向财富陪伴的升级,建立起一套贯穿“投前、投中、投后”的财富陪伴服务体系;推出薪资智能规划服务,聚焦客户发工资、查工资、用工资的旅程,集中满足客户的薪酬管理需求。

三是创新沉浸式交互形式。新版手机银行提供实时同屏辅导服务,客户在手机银行

转账汇款中遇到困难时,可一键联系远程客服,远程客服以“视频查看页面,语音讲解引导”的方式,进行“屏对屏”实时辅助,协助客户完成全业务流程操作;全新消息中心聚合客户常用的动账提醒、生活缴费、投资收益等8大类消息,按时间卷轴、卡片式展现;云网点、云工作室和云客服引入工行1.6万家网点“线上店”,2.3万理财经理,实时在线服务。

四是建立多元化服务体系。建立千人千面的个性化服务体系,满足客户多元化金融服务需求。针对老年客户上线幸福生活版2.0,通过字体放大和简洁交互,帮助老年人跨越“数字鸿沟”;针对视障人群升级无障碍服务,通过在功能界面增加读屏功能,解决使用手机APP不便的问题;针对县域重点市场上线美好家园版2.0,打造“惠民、惠商、惠农”

专属产品,将优质金融服务下沉到县域城乡,为国家乡村振兴战略实施提供金融助力;针对小微客户推出普惠专版,提供以融资为核心的“一站式”普惠金融服务,覆盖信用类、抵押类、数字供应链等一系列小微e贷产品,提升金融服务普惠性和可获得性。

近年来,工商银行坚持“人民金融”本色,持续推进“第一个人金融银行”战略,让金融更好地服务人民美好生活需要。以手机银行为例,通过打造线上精品平台,创新极致产品体验,加快生态场景建设,进一步推进线上线下一体化融合。最新数据显示,工行手机银行客户规模已突破4.6亿户,月活跃客户突破1.2亿户,个人手机银行客户总量、增量、月均活跃客户数继续保持领先。

(工商银行内蒙古分行供稿)

## “蒙企通”平台上线运行 持续优化我区营商环境

本报讯(记者 鲁旭)为持续优化我区营商环境,由自治区发展改革委建设的“蒙企通”民营企业综合服务平台在全区范围内上线运行。该平台覆盖全区盟市、旗县区,3000多家涉企部门。

据了解,“蒙企通”平台搭建市场主体与政府实时、精准的沟通服务桥梁。实现自治区、盟市、旗县区三级数据互通互联。

“蒙企通”平台以建立企业数据画像和诉求动态积累数据库为基础,形成了通过“企业诉求”发掘企业经营共性问题,“问卷调查”调研征求企业意见,“政策推送”针对共性问题研究、制定和发布相关政策的闭环式解决方案。为政府收集、梳理分析和研究解决本地区市场主体关注的重点难点问题、营商环境突出问题提供信息来源,明确民营经济工作重点方向。建设一个能够让企业发声、政府聆听企业需求的信息化为企服务平台。企业不仅可以在平台上提困难和诉求,还可以提建议、提咨询。通过平台数字赋能,可以挖掘不同规模、不同行业的市场主体关注的重点、制约企业发展的堵点,实时掌握市场主体经营数据、就业数据、政策兑现情况等全面的数据分析结果,为政府决策提供智能化支撑,平台在各盟市及所辖旗县区的应用,将有效提高政府对企服务质效。

## 中国银行协助财政部 发行40亿欧元主权债券

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,中国银行作为主承销商和簿记管理人,牵头12家境内外承销商,协助中国财政部成功完成40亿欧元主权债券的全球发行。

本次发行的债券包括3年期15亿欧元,7年期15亿欧元,12年期10亿欧元。票面利率分别为0.0125%和0.625%,发行收益率分别为0.192%、0.216%和0.759%。发行价格分别为MS+0、MS+20bps和MS+52bps,分别较初始价格指引收窄20bps、20bps和13bps。本次发行采用“三地上市,两地托管”模式。其中,3年期债券首次发行,并与基准利率持平,创下历史发行收益率新低。同时,12年期债券将在香港债务工具中央结算系统(CMU)进行托管清算,继续深化境内外基础设施互联互通,全面强化香港国际金融中心地位。本次发行是财政部2019年重启欧元主权债券发行后连续第三年发行。债券订单规模达到发行量的4.3倍,欧美地区的投资人占比达到了70%。投资者类型包括国际组织、中央银行及区域货币当局、养老基金、资管公司、商业银行、保险公司、基金公司等。本次发行也引入了新国际投资人。

在当前全球新冠疫情持续蔓延、全球经济复苏动力减弱的背景下,中国银行协助财政部于今年10月和11月分别定价发行美元债券及欧元债券,金额共计近90亿美元,对提振国际资本市场信心、深化与国际金融市场的互联互通起到了重要作用。作为全球化和综合化程度最高的中资商业银行,中国银行已经连续五年牵头服务财政部在境外发行多币种主权债券。今年前三季度,中行全口径债券承销排名市场第二,海外债、熊猫债承销排名市场第一,金融债及资产证券化产品承销排名银行类机构第一,信用债分销排名市场第一。